



沙曲二矿:用心办实事提升职工幸福感

■刘嵘 李宇诗 李艳军

最近,沙曲二矿综采一队职工王兵兵在朋友圈晒幸福:“在井下能吃上热乎可口的班中餐,新澡堂干净又漂亮,此刻漫步在美丽矿区,心情真好!”这条引来很多职工点赞的朋友圈信息,实实在在地显示出了沙曲二矿用心办实事的成效。

一路进沙曲二矿的大门,地面干净整洁,路旁花团锦簇,新粉刷的办公楼、整齐的路灯,明亮的餐厅,矿区一派生机盎然。随着爱心餐厅、班中餐、澡堂、矿区绿化、女职工“早九晚五”等涉及矿区1500多名职工的吃饭、洗澡、工作、生活的“小事”,一件件落到实处,矿容矿貌大整治、基础设施大改善,职工幸福感更高,获得感更强。

工作环境“除旧布新”

沙曲二矿从改善工作生活环境入手,在办公楼和矿区道路等空旷地带植树、种花、铺草,增加矿区绿化面积。在操场内增设羽毛球场地,对健身器材重新上漆,使矿区环境焕然一新,全力打造优美宜人、干净整洁的矿区环境。

针对旧澡堂设施简陋、管路老化等问题,对职工澡堂进行了全面升级改造,新增了浴池、更衣室和多个淋浴器,提高了接待能力,为职工全力提供优质的后勤保障。

职工澡堂改造完成投入使用前,生活服务公司还组织对新澡堂进行了全面细致的卫生清洁和灭菌消杀。“今后,我们将严肃认真、用心用情为职工做好后勤服务工作。

作。调试好水温,做到地面无积水、卫生无死角,常态化保洁、动态化达标、人性化服务。”浴池队队长王志伟说道。

生活环境焕然一新

“矿区路面硬化后,矿区更美了,上下班的心情都好了。”看着新道路,过往职工赞不绝口。

沙曲二矿在原有建筑风貌的基础上进行翻新、改造和提升,做好联建楼粉刷、硬化路面、安装路灯、篮球场翻新等工作,总工程量面积约2040平方米,进一步美化了矿区,呈现出“旧貌换新颜”的别样之景。

“为了抑制扬尘,每天不定时对道路进行洒水,组织专人对道路垃圾进行清扫,通过净化、绿化、美化,做到时时动态保洁。”沙曲二矿生活服务部经理朱彦军说。

“早九晚五”真心为民

小事不小视,每一位职工的“烦心事”都是矿党委的“揪心事”。今年以来,沙曲二矿积极贯彻落实山西焦煤“以人为本发展再优化”工作措施,加大对女职工的关爱帮扶力度,对子女处于义务教育阶段的的女职工执行“早九晚五”的弹性考勤制度,人性化管理,切实解决广大女职工家庭工作难兼顾的“烦心事”,真正让每一名员工都能获得满满的安全感、幸福感和归属感。

沙曲二矿企业管理部苏丽娜说:“‘早九晚五’的弹性考勤制度让我们女职工既可以照顾到家庭和孩子,也能合理安排工作时间,做到工作生活两不误,真心感受到了企业对我们的关怀。”

群众身边无小事,一直以来,沙曲二矿党委始终践行“造福员工”的企业发展宗旨,千字当头、细处着手,推动“我为群众办实事”实践活动向纵深发展。



了企业对我们的关怀。”

文体活动愉悦身心

矿区的变化不仅体现在外部硬件设施上,更加体现在职工的精神面貌上。全力打造文化体育阵地也是沙曲二矿今年办实事

的重点项目,在对现有运动场地进行修缮、改造的同时,该矿还积极筹建室内职工文体活动中心,组建文体活动兴趣爱好小组,组织职工参加各种文体活动,丰富职工业余生活。

近日,沙曲二矿刚开展了“青春心向党、建功新焦煤”的主题文体活动。篮球、羽毛球、乒乓球、台球、象棋、踢毽子、跳绳等多项活动,既有展现个人风采的比赛,也有体现团队精神的团队项目。比赛既激烈又趣味十足,赛场上职工们全情投入、默契配合,赢得阵阵喝彩。

通过丰富多彩的活动,不同兴趣爱好的职工既享受了比赛的乐趣、运动的激情,又增进了感情交流、愉悦了身心健康,缓解了工作压力,对企业的凝聚力起到了很好的促进作用。

爱心餐厅暖胃暖心

每天凌晨3点,沙曲二矿爱心餐厅里灯火通明,洗菜、切菜、和面……厨师们已经在井然有序地忙碌着。4点30分,这里开始为上早班和下夜班的一线员工们准时供应免费早餐。沙曲二矿爱心餐厅建筑面积达2161平方米,可同时容纳400人就餐,每天为1000多人提供可口饭菜。

“有鸡蛋有牛奶,营养丰富又便利,下班后不用饿着肚子灌着冷风到处找地方吃饭,吃饱了回去就能立刻休息,爱心餐厅真的是为职工办了一件大好事。”运输二队职工高永明对新开的爱心餐厅很满意。

沙曲二矿将餐厅运营纳入精益化管理项目,采取食材自行采购、厨房业务外包、自动刷脸打卡的形式运营,确保服务水平持续提升。餐厅实行一周菜谱,定期推陈出新,让员工对食堂充满新鲜感与期待感。早晚餐保证一荤三素、两样小菜,正餐为三荤三素、三样小菜,爱心餐厅为广大员工提供美味可口、菜式丰富、营养均衡的饭菜。“食品安全无小事,我们的食品制作全程开放,接受大家监督,真正让大家吃得放心、吃得安全、吃得健康。”爱心餐厅经理刘军表示。

继爱心餐厅建成后,井下班中餐质量也同步得到提升。沙曲二矿高度重视和关心职工的健康饮食,相关部门认真落实,筹建洗消间,采购新鲜食材,注重营养均衡搭配,实现班中餐及时配送,让井下一线职工吃得放心、安心、暖心。

衣食住行关系民生“小确幸”,爱心餐厅吃出幸福“好食光”。下一步,沙曲二矿党委将持续深入推进山西焦煤“六件实事”走深走实,确保实事办好、深入人心,不断激发职工努力奋斗的信心和干劲。

推动能源向高效、清洁、多元化发展

